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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!
22 апреля 2021 года состоится Научно-практическая конференция «КОМПОЗИЦИЯ В ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОМ ИСКУССТВЕ – ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА» по актуальным проблемам преподавания предмета  «Композиция» в образовательных организациях художественного профиля (СПО и ВО), которая будет проходить в рамках «ПI Молодежного форума по искусству композиции им. А. Дейнеки»  2021 года.
Это совместный научный проект Российской академии художеств, Московского государственного академического художественного института им. В.И. Сурикова при Российской академии художеств и Колледжа музыкально-театрального искусства им. Г.П. Вишневской, направленный на сохранение традиций русской академической школы и творческую самореализацию учащихся, получающих образование в области изобразительного искусства.

Конференция будет проводиться с широким привлечением ученых и специалистов Российской академии художеств, педагогической и научной общественности, представителей Научно-методического совета по художественному образованию при Президиуме Российской академии художеств, профессорско-преподавательского состава МГАХИ им. В.И. Сурикова при РАХ,  преподавателей специальных дисциплин ведущих художественных учебных заведений России. 
Тематика вопросов: современные художественные процессы                                              и инновационные технологии в изобразительном искусстве и их влиянии                    на художественное образование России; рассмотрение композиции как одного из основных элементов целостной системы академической школы; актуальные проблемы преподавания предмета  композиции в образовательных организациях художественного профиля; усиление значения академической основы обучения как единой научно-методической базы художественного образования; научно-методическое и экспертное сопровождение учебного процесса и другие.
В рамках Конференции планируется проведение в научно-методических целях выставки учебных работ из методических Фондов МГАХИ им. В.И. Сурикова и презентация научных и учебных изданий.

Заявки на участие в Конференции и тезисы докладов принимаются до 10 апреля 2021 года на электронный адрес Российской академии художеств:  obr.rah@rah.ru.   Контактный телефон: 8(495)637-78-44.
Организаторами Конференции предусматривается очный и дистанционный (через платформу Zoom) формат участия. 

Место проведения: Московский государственный академический художественный институт им. В.И. Сурикова при Российской академии художеств  (Москва, Товарищеский пер., д.30, 2 этаж, актовый зал)
Дата и время проведения: 22 апреля 2021 года, с 11.00
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